

Državno izborno povjerenstvo Republike Hrvatske objavilo je kandidature za izbor zastupnika u Hrvatski sabor po izbornim jedinicama (cijeli materijal, datiran 16. studenoga 2011., objavljen je kao prilog "Glasa Istre" 18. studenoga 2011. godine). Državno izborno povjerenstvo prihvatilo je 313 kandidacijskih lista (285 je stranačkih i 28 neovisnih lista; 285 stranačkih lista čini 204 samostalne stranačke te 81 koalicijska lista). Prihvaćeno je i 48 kandidatura, odnosno 56 kandidata, nacionalnih manjina koje biraju svoje zastupnike u XII. izornoj jedinici. U VIII. izornoj jedinici, koja obuhvaća cijelu Istarsku i dio Primorsko-goranske županije, uključujući Rijeku, za glasove birača za 14 saborskih mjesta bori se ukupno 364 kandidata na 26 lista (na prošlim je parlamentarnim izborima bilo 24 lista).

U XII. izornoj jedinici za zastupnika talijanske nacionalne manjine utvrđen je jedan jedini kandidat te manjine (Furio Radin iz Vintijana, sa zamjenikom Robertom Paliscom iz Rijeke, kao neovisni kandidati), dok je na prethodnim izborima bilo troje kandidata.

Furio Radin trenutno obnaša 12 različitih dužnosti, a među kojima i zastupničku dužnost od 1992. godine te funkciju predsjednika Talijanske unije od 2006. godine. Roberto Palisca gotovo da ne zaostaje, jer trenutno obnaša 7 različitih dužnosti, a među kojima valja istaknuti dužnost predsjednika Izvršnog odbora Zajednica Talijana iz Rijeke i zamjenika glavnog urednika jedinih novina na talijanskom jeziku "La Voce del Popolo". Usput budi rečeno potonja djeluje kao potkupljena novina jer upravo zahvaljujući jedinom kandidatu i njegovoj "štetbandieraškoj" politici dobiva dodatna godišnja sredstva iz državnog proračuna.

I na ovim, kao i na prethodnim parlamentarnim izborima, pripadnici nacionalnih manjina ostali su uskraćeni za Ustavnu mogućnost da se zakonom, pored općeg biračkog prava, pripadnicima nacionalnih manjina osigura i posebno pravo da biraju svoje zastupnike. Kao i dosad zastupljenost nacionalnih manjina u Hrvatskom saboru, zajamčena Ustavnim zakonom o pravima manjina, sproved će se i svedena je na alternativna prava (ili/ili – opće biračko pravo u izornoj jedinici svog prebivališta ili posebno biračko pravo kao pripadnici nacionalnih manjina u posebnoj XII. izornoj jedinici) a ne na dopunska prava (i/i – posebno biračko pravo pored općeg biračkog prava).

Kako Ustavni zakon o pravima nacionalnih manjina jamči jedno zastupničko mjesto talijanskoj nacionalnoj zajednici (a što predstavlja stečeno pravo koje se ne može ukinuti, jer stečena prava su zajamčena i Ugovorom između Republike Hrvatske i Talijanske Republike o pravima manjina) te kako se kandidirao samo jedan kandidat može se već sada ustvrditi da je Furio Radin već izabran, šesti put zaredom, u Hrvatski sabor, neovisno o broju glasova koje će dobiti. Dovoljno je da on glasa sam za sebe. Voilà!

Neovisno o tome, smatram potrebitim navesti razloge zašto za pripadnike talijanske nacionalne zajednice nema smisla iskoristiti posebno pravo da biraju svog zastupnika. Naime, iskoristiti posebno biračko pravo u tom kontekstu nema smisla jer:

1. nema se što birati, obzirom da se kandidirao samo jedan kandidat na jedno zajamčeno zastupničko mjesto;
2. upravo taj jedini kandidat već 19 godina uporno obećaje dodatno pravo glasa svojim sunarodnjacima na parlamentarnim izborima, no osim dobrih osobnih primanja i korisnu notu u svom životopisu nikakvu korist nije ostvario za sunarodnjake;
3. navedeni jedini kandidat nije održao ni druga data obećanja, kao što su npr.:
 - potpuna primjena Ugovora između Hrvatske i Italije o pravima manjina iz 1996. godine;
 - oslobađanje od plaćanja PDV-a na donacije iz matične države;
 - osnivanje i oživotvorenje posebnog tijela Ministarstva vanjskih poslova Talijanske Republike s ciljem da se pripremi poseban zakon o trajnom interesu Talijanske Republike naspram

talijanske nacionalne zajednice u Hrvatskoj i Sloveniji;

-oživotvorenje Stalne međuministarske komisije radi provedbe Ugovora između Hrvatske i Italije o pravima manjina iz 1996. godine a koja je komisija osnovana na temelju Sporazuma između Radina i Sanadera, itd.;

4. u svojoj 19-godišnjoj profesiji saborskog zastupnika talijanske nacionalne manjine taj je kandidat doveo do toga da nikome drugom ne pada na pamet da se prihvati kandidature. Naime, svakome je jasno da ne postoje niti su omogućeni ravnopravni uvjeti za vođenje predizborne kampanje. Već u startu Radinu je osigurano za predizbornu kampanju 557.236,00 kuna (iz proračuna za političku aktivnost u 2011. godini iznos od 377.236,00 kuna plus 180.000,00 kuna na temelju izbornog rezultata). Uz sve to može računati na logističku pomoć Talijanske unije, čiji je predsjednik kao i na podršku i pomoć jedinih novina na talijanskom jeziku "La Voce del Popolo", čiji je zamjenik glavnog urednika njegov zamjenik na izborima;

5. uz to, taj kandidat, koji obnaša profesiju zastupnika talijanske nacionalne manjine već 19 godina, promotor je i realizator pragmatične politike "šetebandiere" iliti "radinizma" - pojmu koji bi se lako mogao naći u slijedećem izdanju Klaićevog rječnika kao zamjena za pojam političkog debelokošca, povodljivca i beskičmenjaka, koji:

-od 2000. do 2003. podržavao je koalicijsku Vladu lijevog-centra;

-od 2003. do 2011. podržavao je koalicijsku Vladu HDZ-a, odnosno Sanadera pa Kosoricu;

-u Istri privilegira IDS;

-u Trstu održava tiskovne konferencije sa predstavnicima lijevog-centra i istima izražava javnu podršku;

-prijateljuje i šuruje sa koordinatorom Berlusconijeve stranke za Regiju Friuli Venezia Giulia, sa Isidorom Gottardom;

-neovisno o političkoj orijentaciji Vlade u Rimu, bilo lijevog ili desnog centra, sa svima je redovito u suglasju, jer od istih se može najviše novca iskamčiti;

-s podjednakim žarom prisustvuje i svojim prisustvom podržava razne svečanosti organizirane kako od Saveza antifašističkih boraca, čije vrijednosti su lijeve političke orijentacije, tako i svečanosti organizirane od Udruga istarskih, riječkih i dalmatinskih esula, čije su vrijednosti više desne političke orijentacije;

-u biti, provodi politiku bez trunke političke etike u kojoj je jedini čvrsti i prepoznatljiv stav: sve sa svakim – bio on lijevi ili desni, važno da je vlast;

6. navedeni jedini kandidat, od 2003. do 2009. godine (pa čak i u svojstvu predsjednika Talijanske unije) podržavao je Sanadera, odnosno manipulatora, prevaranta, blefera, osumnjičenika, uhićenika, za sada još nesuđenog kriminalca (postoji li tu i natruha čiste savjesti?!, zaslužuje li uopće povjerenje svojih glasača?! Općenito, ako je vladajuća stranka u Hrvatskoj od 2003. do 2009. godine, kao organizacija, bila umješana u kriminal kako definirati njezine koalicijske partnere i sve one koji su je podržavali?!;

7. navedeni jedini kandidat, svojim ponašanjem i svojim djelovanjem nije izražavao isključivo svoje osobne vrijednosti, već nažalost u svojstvu zastupnika talijanske nacionalne zajednice svojim ponašanjem i djelovanjem predstavljao je cjelokupnu talijansku nacionalnu zajednicu i pritom čak i u svojstvu predsjednika Talijanske unije, koja se diči da je jedinstvena, samostalna, demokratska i pluralistička udruga koja okuplja sve pripadnike talijanske nacionalne zajednice u Hrvatskoj i Sloveniji. Nameće se zaključak da su svi pripadnici talijanske nacionalne zajednice isti kao i on, a što zasigurno nije tako;

8. glas za navedenog jedinog kandidata nesumnjivo će se pretočiti u Saboru u podršku bilo lijevoj bilo desnoj koalicijskoj Vladi. Na moralnost ili poštenje ne možemo računati jer sve ovisi o

Radin? Ne, hvala!

Scritto da Zilli

Giovedì 24 Novembre 2011 08:22 -

njegovoj osobnoj prosudbi i osobnom interesu.

I na koncu, znamo li da mu je životni moto: “zaslužan sam za sve ono što je ispalo dobro, za ono što nije – krivi su drugi”, tada je svakome od nas daleko smislenije iskoristiti opće biračko pravo i glasovati za političke stranke / koalicijske liste.

Nadam se da će na predstojeće parlamentarne izbore birači – pripadnici talijanske nacionalne zajednice imati na umu sve prethodno rečeno i ovom kandidatu uskratiti svoj glas. Moj osobni glas, iako jedan glas znači vrlo malo, biti će “politički glas”, odnosno u prilog političkih stranaka / koalicija, jer nemam namjeru preuzeti odgovornost za još četiri godine (ne)rada jedinog kandidata talijanske nacionalne zajednice. A, vi?